

ОРГАН  
Осипниковского городского комитета ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

# ЗА УГОЛЬ

Гор. Осионники, Новосибирская область.

## Встретим XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами

(Передовая "Правды" за 2 февраля 1942 года)

Две декады отделяют нас от знаменательной даты 23 февраля — XXIV годовщины нашей доблестной Красной Армии. Красная Армия встречает свою XXIV годовщину победоносным продвижением вперед, в упорных боях уничтожая узлы сопротивления врага, освобождением сотен городов и сел от фашистских захватчиков, уничтожением живой силы и техники врага, захватом богатых трофеев. И, как бы соревнуясь с фронтом, советский тыл, горячо откликнувшись на призывы молодежи Московского автозавода им. Сталина, отмечает приближающейся юбилей Красной Армии широким разворотом социалистического соревнования, новыми производственными победами.

Обращение автозаводцев дружно поддержано тысячами предприятий, колхозов и совхозов, обязавшихся дать к XXIV годовщине Красной Армии сверх плана дополнительное количество боевых самолетов, танков, пушек, минометов, автомашин, противотанковых ружей, боеприпасов, снаряжения, обмундирования и продовольствия. Зародившееся по почину молодежи, это движение увлекло миллионы взрослых рабочих, специалистов, колхозников. Каждый из них, тщательно взвесив свои силы и возможности, берет на себя конкретные обязательства, и эта конкретность — залог того, что они будут полностью реализованы.

Три недели прошло с того дня, как на всю страну прозвучал патриотический призыв автозаводцев. Эти три недели прошли в обстановке нового производственного подъема, все нарастающего и крепущего. Еще рано подводить итоги, но уже сейчас можно сказать, что фронтовые обязательства, взятые на себя людьми разных профессий, дадут Красной Армии мощное подкрепление. Пройденным этапом считается то время, когда трудающийся удовлетворялся выполнением своей производственной программы. Идет напряженная борьба за "2—3 и больше норм, за экономию сырья, топлива, материалов и электроэнергии, за улучшение и ускорение технологического процесса, за максимальное использование внутренних ресурсов.

Социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии позволило многим фабрикам и заводам досрочно закончить январский план. К числу таких предприятий относятся, например, завод, где директором тов. Шленен. Коллектив этого завода в январе по сравнению с октябрью увеличил выпуск продукции для фронта на 750 процентов и выразился не только досрочно выполнить февральский план, но и дать Красной Армии дополнительную массу вооружения. Это — не слова, брошенные на ветер, это — конкретное и

свою высокую ответственность перед родиной.

Несколько дней назад комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольска-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв автозаводцев решили организовать комсомольско-молодежный воскресник в честь XXIV годовщины Красной Армии. Комсомольские организации многих городов подхватили эту инициативу и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением провести 15 февраля весенний комсомольско-молодежный воскресник. ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Можно не сомневаться, что воскресник, устроен организованный и хорошо подготовленный, пройдет успешно, и в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ поступят значительные средства.

Соревнование проходит в суровые, но радостные для нас дни, когда Красная Армия, освобождая города и села, успешно очищает советскую землю от фашистской поганы. Трудящимся освобожденных районов предстоит большая работа по восстановлению разрушенного хозяйства. Надо добиться, чтобы предприятия полным ходом начали выпускать продукцию для фронта, чтобы отлично был проведен весенний сев, чтобы все следы пребывания кровавых гитлеровскихварваров были стерты с лица земли. В освобожденных от фашистов районах по-большевистски действуют те коллективы, которые в честь юбилея Красной Армии не покладая рук работают над восстановлением и пуском своих предприятий. Горняки шахт треста «Октябрьуголь» (Рязанская область) уже 29 января полностью восстановили четыре шахты и отправили сотни тонн угля фабрикам и заводам Московской области. Это — замечательный подарок фронту. Это — серьезное, деловое отношение к принятым на себя фронтовым обязательствам.

Под знаком деловитости и конкретности должно проходить соревнование всюду — на предприятиях, в колхозах и совхозах, в шахтах и на нефтяных промышленных. Юбилей Красной Армии — крупное событие в нашей стране, большой всенародный праздник, который мы и в первом

году в год. Сейчас, когда на полях сражений идет великая битва за нашу советскую родину, мы должны каждую минуту заполнить плодотворным трудом на пользу фронта, должны изыски-

вать все новые и новые источники снабжения Красной Армии вооружением, боеприпасами, продовольствием. Никакой парадности, никакой шумихи и празднества! Только практическими делами, только неутомимой работой для нужд фронта советские патриоты доказывают свою преданность родине, интересы которой превыше всего.

До XXIV годовщины Красной Армии осталось три недели. В военное время — это срок немальный. В масштабах нашего огромного народного хозяйства за три недели можно дать фронту сверх плана большие массы боевой продукции, которая значительно умножит мощь Красной Армии. Но для этого надо, чтобы не осталось ни одного предприятия, ни одного колхоза и совхоза вне социалистического соревнования.

Множатся замечательные образцы самоотверженного труда стахановцев военного времени, поставивших производственные рекорды в честь Красной Армии. Молодой рудокоп Кафанских медных рудников (Армения) Арам Арутюнян в ответ на обращение автозаводцев выполнил 26 января сменное задание на 4020 процентов. Серьезный вклад в дело обороны нашей родины внесла бригада паровоза, где старшим машинистом тов. Пшеничников (Окружная дорога), которая сберегла за месяц 27703 килограмма топлива. Почин передовиков, достижения лучших стахановцев должны стать достоянием масс. Пример передовых рабочих, инженеров, колхозников должен найти самое широкое распространение на наших промышленных предприятиях, на транспорте, в колхозах и совхозах.

С великим мужеством громит и уничтожает врага наша герническая Красная Армия. С такой же энергией, с такой же самоотверженностью должны все советские люди, работающие в тылу, отдавать свои силы тому делу, которое им поручено. Каждому советскому человеку даны богатейшие возможности принять активное участие в укреплении обороны родины, и эти возможности должны быть как можно быстрее претворены в жизнь. Это будет лучшим подарком для советских воинов. Это еще больше вдохновит их на новые боевые подвиги во имя освобождения советской земли от немецко-фашистских оккупантов, во имя освобождения народов, стонущих под игом гитлеровской тирании.

### ХРОНИКА

Постановлением Президиума Верховного Совета СССР, Центрального Комитета ВЛП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР в состав Государственного Комитета Обороны дополнительно введены тт. Миноян А. И. и Вознесенский Н. А.

Постановлением Президиума Комитета Обороны генерал-лейтенант авиации тов. Новиков А. А. назначен 1-м Заместителем Командующего Военно-Воздушными силами Красной Армии и генерал-лейтенант авиации тов. Петров И. Ф. — 2-м Заместителем Командующего Военно-Воз-

### От Советского информбюро

(Из вечернего сообщения 3 февраля)

В течение 3 февраля наши войска вновь продвинулись вперед. Наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой новые резервы. На некоторых участках фронта вражеские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями. Наша войска вновь продвинулись вперед.

За 2 февраля сбито в воздушных боях 5 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожен 21 самолет противника. Наша потеря — 6 самолетов.

За 3 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

(Из вечернего сообщения 5 февраля)

В течение 5 февраля наши войска, преодолевая сопротивление в контратаки противника, продолжали продвигаться вперед.

За 4 февраля сбито в воздушных боях 22 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 38 самолетов противника. Наша потеря — 10 самолетов.

За 5 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

В течение 4 февраля частями панцирной авиации уничтожено 7 немецких танков, 250 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, 33 орудия с прислугой, 7 зенитно-пулеметных тачек, взорвано 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска за день ожесточенных боев с противником освободили от немцев 6 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции нашей части захвачено 150 вагонов с боеприпасами и 8 танков. На другом участке фронта наши бойцы выбили гитлеровцев из трех населенных пунктов. Немцы остались на поле боя 200 трупов солдат и офицеров, 5 орудий и много боеприпасов.

На одном из участков Западного фронта наши войска за день ожесточенных боев с противником освободили от немцев 6 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции нашей части захвачено 150 вагонов с боеприпасами и 8 танков. На другом участке фронта наши бойцы выбили гитлеровцев из трех населенных пунктов. Немцы остались на поле боя 200 трупов солдат и офицеров, 5 орудий и много боеприпасов.

За последние дни боев гвардейцы

### С заседания горисполкома

5 февраля состоялось заседание исполнительного комитета городского совета депутатов трудящихся. Исполком заслушал отчет директора швейной фабрики т. Доничевой о работе в 1941 и январе 1942 года. Горисполком отметил, что коллектив фабрики принял горячее участие в общешкольных воскресниках в фонд обороны родины и отработал 2870 человеко-дней на предприятиях города и уборочной в колхозах и совхозах. Большую помощь оказали швейники предприятиям города по переработке теплых вещей, сданных населением для бойцов Красной Армии.

Городской исполнительный комитет, заслушав отчет т. Петрова о работе горсобеса с семьями красноармейцев, отметил, что горсобес правильно и во время намечает государственные пособия, выполняет все постановления партии и правительства о помощи семьям красноармейцев. Вместе с этим исполком отметил, что руководство шахты Калининской (заведующий тов. Икитин, партрук тов. Шараев), артель «Шахтер» (предправления т. Бурцев), кирзовод (директор т. Рабов), хлебокомбинат (директор т. Саланин) не проявляют большевистской заботы и чуткого отношения к семьям красноармейцев.

Исполком обязал всех руководителей предприятий и учреждений к XXIV годовщине РККА проверить состояние семей красноармейцев, провести собрания с ними и чутко и заботливо относиться к запросам населения и в особенности семьям красноармей-

## СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ТРУДЯЩИМСЯ ДЛЯ РАБОТЫ НА БЛАГО РОДИНЫ

Я. ПЛЕХАНОВ —  
председатель горисполкома

16 января состоялась V сессия областного совета депутатов трудящихся, где с содержательным докладом о мероприятиях материально-бытового обслуживания населения области выступил председатель облисполкома тов. Гришин. Он рассказал депутатам и участникам сессии о проделанной работе в области в период войны и подверг резкой критике руководителей районов и городов, неудовлетворительно работающих в эти суровые дни.

Какая же работа проделана организациями и трудящимися нашего города? Правда, мы еще очень недостаточно и плохо работали, но мы — участники помощи фронту и Красной Армии в разгроме врага.

В наш молодой город мы привели и разместили большое количество населения и оказали ему ту помощь, которую мы в состоянии были оказать. Трудящиеся города собрали и отправили бойцам Красной Армии более 8000 теплых вещей, внесли в фонд обороны однодневный заработок в сумме 672 тысячи рублей, а всего внесли в фонд обороны 1 миллион 60 тысяч рублей. Мы привели горячее участие в реализации билетов денежно-вещевой лотереи и собрали родине 525 тысяч рублей, мы готовили для фронта лыжи, пимы и другие заказы. Но надо сказать, что мы еще очень многое не сделали, что могли сделать для быстрейшего разгрома врага.

Наши шахты до сих пор не выполняют оперативного плана по добыче угля.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» является показателем величайшей работы партии, правительства и тов. Сталина об удовлетворении растущих потребностей трудящихся.

Как мы выполнили этот замечательный документ? Надо сказать, что очень плохо. У нас лишь единицы из организаций местной промышленности выполнили план. Это — швейфабрика, пищепромкомбинат и хлебокомбинат. А артели — основные поставщики товаров широкого потребления — выполнили годовой план всего лишь на 56,4 процента. Среди них артель «Шахтер» (председатель тов. Бурцев) — на 55,6 проц. «VIII съезд Советов» (председатель тов. Крюкова) — на 77,4 проц. и «XVIII лет Октября» — на 46,9 проц. Неудовлетворительно работали коллектизы и руководители кирпичного завода, шахты местного и промкомбината. В городе нет извести, мебели, посуды, дегтя и других товаров ширпотреба. За ложками мы ездим за 500—600 километров. Бытовое обслуживание в городе явно неудовлетворительное. Бани и парикмахерские работают крайне плохо, их недостаточно. В банях грязно. Там нет ни мыла, ни лампочек, ни веника, а часто и горячей воды. Работники горкомхоза и бани обленились, свыклись с безобразиями и не наводят порядка. Разве не безобразный тот факт, когда на окнах полно грязи, копоти, паутин. Нам надо строить бани в районе десятой шахты, а в

остальных следует навести порядок тов. Кургузову. Немаловажное место в бытовом обслуживании занимают парикмахерские, но они тоже недалеко ушли от бани. Кроме того, что они расположены в жалких лачужках, они находятся в антисанитарном состоянии. Специалисты плохие и не учатся. Трудно понять: не то парикмахер, не то кузнец. Т. Бурцев и Крюкова о их работе не беспокоятся, у них один ответ: нет помещения.

Торговля и общественное питание в нашем городе далеко не удовлетворяют потребности трудящихся. Секретарь обкома ВКП(б) тов. Булагин, выступая на V сессии облсовета, говорил, что «накормить рабочего — это дело большой политики». Наши руководители треста столовых и Оснитога не понимают этого.

Пропуская способность столовых не обеспечивает потребности сегодняшнего дня, общественное питание оказалось не подготовленным для дополнительного контингента. Качество питания чрезвычайно низкое. Чем же все это объяснить? Да тем, что выращивание свинооткорма в наших предприятиях и организациях общественного питания далеко отстает от потребностей в дни войны. Изысканием дополнительных продуктов — заготовкой грибов, ловлей рыбы, сбором ягод, обстрелом дичи — трест столовых совершиенно не занимается, да и заготовки и самозакупы идут неудовлетворительно. Руководство треста столовых живет еще перидом дооценного времени. В дальнейшем так работать нельзя. Положение изменилось. В общественном питании коренным образом должна быть перестроена вся работа. Одним из важнейших дополнительных источников снабжения трудящихся города является колхозный рынок. У нас и здесь не все хорошо. Подвоз продуктов из колхозов на городской рынок за последнее время сократился, цены значительно возросли. Тов. Булагин на радиовещании сказал, что районы должны немедленно помочь городам в колхозной торговле, дать продукты городским рынкам. Теперь все зависит от нас, как мы сумеем организовать эту работу, а ее надо немедленно начинать.

Пищепромкомбинату, Оснитогу и тресту столовых надо немедленно самим выезжать на места, закупать и вывозить оттуда продукты. Надо серьезно поработать в 1942 году над заготовками рыбы и выловить ее не менее 120 тонн. Следует сейчас же начинать подготовку к весенне-зимним заготовкам с таким расчетом, чтобы к осени иметь заготовленных грибов 9 тонн, ягод — 20 тонн и отстроить дичи 5000 штук. Оснитог обязан в этом году увеличить свинопоголовье на 200 голов в соответствии с планом, утвержденным исполнкомом и упорядочить его откорм.

17 сессия городского совета обязала директора пищепромкомбината тов. Глушкова расширить посев овощных и огородных культур по сравнению с 1942 годом на 200 процентов. Прак-

тиковать посадку бахчевых и плодоносных растений. Увеличить свинопоголовье в 1942 году, доведя его до 200 голов, и рогатый скот — на 30. Кроме того, по пищепромкомбинату намечено иметь до 1000 штук кур, а также создать условия для разведения плавающей домашней птицы (утки, гуси) не менее чем на 100 штук.

Но это не значит, что заботу о снабжении населения города мясными продуктами и овощами должны проявлять только руководители городских организаций. Большая работа предстоит в 1942 году и подсобному хозяйству треста Молотовуголь и подсобным хозяйствам шахт. Угольщики обязаны выполнить указание заместителя Наркома угольной промышленности тов. Абакумова о заготовке на каждого горняка по 300 кг. овощей и картофеля, увеличить количество свинопоголовья и крупного рогатого скота в соответствии с потребностью горняков и планом исполнкома.

Развертыванию подсобных хозяйств при каждой шахте, артели, торгующей точке, учреждении, увеличению посевов картофеля и овощей в совхозе, а также на индивидуальных огородах рабочих и служащих нужно уделять теперь больше внимания, чем это было в истекшем году. Одни только крупные наши организации должны вырастить в своих подсобных хозяйствах 350 голов крупного рогатого скота, 1250 голов свиней, 4600 штук кур, гусей и уток.

Сессия городского совета обязала председателя правления артели «Шахтер» тов. Бурцева и директора промкомбината тов. Дубинцева добиться в 1942 году производства товаров широкого потребления на сумму: артель «Шахтер» — на 900 тыс. рублей и промкомбинат — на 1100 тыс. рублей. В достаточном количестве производить предметы домашнего обихода, мебель, кухонную посуду, освоить производство хозяйственного мыла. Тт. Бурцев и Крюкова к 15 февраля должны будут открыть в городе бытовые мастерские по чистке, утюжке и моментальному ремонту одежды и обуви. Расширять сеть часовых мастерских, пополнив их специалистами, и перестроить работу всех цехов на военный лад.

Война выдвинула перед советами, партийными и хозяйственными организациями сотни новых задач, разрешением которых мы должны заниматься ежедневно, а не кампанией. Поэтому 17 сессия предупредила всех руководителей предприятий и учреждений о беспрекословном выполнении решений сессии и призвала их чутко и внимательно относиться к запросам трудящихся, удовлетворять их нужды. Особое внимание и заботу надо проявить детях и семьях красноармейцев.

Сессия по-военному решила все вопросы материально-бытового обслуживания трудящихся и наметила конкретные задачи перед каждым хозяйственником и депутатом совета в условиях войны. Депутат — слуга народа. Он передовой боец тыла, и поэтому обязан не только своевременно и качественно выполнить свою работу на производстве, но и найти время для разрешения материально-бытовых вопросов трудящихся.

## Выступление тов. Шверника на массовом митинге в Лондоне

Недавно в Лондоне состоялся массовый митинг, на котором выступил с речью руководитель советской профсоюзной делегации тов. Шверник.

Почти за 4 недели своего пребывания в Англии делегация приняла активное участие в работе одиннадцати профсоюзных конференций в ряде городов Великобритании, посетила и осмотрела около 60 фабрик и заводов, судостроительных верфей и шахт, провела на них около 40 митингов. Повсюду делегация встречала самый сердечный прием. Эти встречи явились замечательной демонстрацией дружбы между рабочим классом Великобритании и Советского Союза, между британскими и советскими профсоюзами.

Тов. Шверник подчеркнул в своем выступлении, что в ответ на разбойничье, вероломное нападение нацистских орд на СССР советский народ еще больше сплотился для борьбы с ненавистными захватчиками. Как к этому призывают в своем историческом обращении 3 июля 1941 года тов. Сталин, в стране все подчинено нуждам фронта, делу победы над врагом.

Гитлеровские армии, залившие кровью всю Европу, думали добиться легкой победы и в Советском Союзе, однако они жестоко просчитались.

Гитлеровская Германия с ее планами молниеносного разгрома наложила на несокрушимую мощь единства и сплоченности народов Советского Союза.

Особенно тепло было встречено то место речи тов. Шверника, где он говорил о героической борьбе 28 гвардейцев против 50 фашистских танков, о геройской смерти бойца Сосновского.

Против гитлеровских орд ведет борьбу не только армия, но и созданные народом в тылу оккупантов партизанские отряды, многие из них стали грозой германских войск, наводя страх и ужас на германские гарнизоны.

Тов. Шверник подчеркнул, что «за разрушенные наши города и села, за Лондон, Бирмингем, Бовентри и другие города Англии уже открыт счет расплаты, эту расплату с ненавистным врагом советский народ доведет до конца».

### ГРЫЗНЯ В ЛАГЕРЕ СТРАН ОСИ

Турецкая печать посвятила ряд статей возрастающим противоречиям в лагере стран фашистской оси.

Газета «Ватан» отмечает, что «Германия не может примириться с тем, что австрийским городом Триестом владеет Италия. Германия и Италия являются злейшими соперниками на внешнем рынке». Газета далее пишет, что и «расширение японской экспансии на Дальнем Востоке не соответствует интересам Германии. Немцы испытывают явное беспокойство в связи с жаждой опасностью».

Особенно остро, подчеркивает газета, проявляются противоречия между двумя другими партнерами по тройственному пакту — Бенгрией и Румынией. «Грызня между этими странами горячая», — пишет «Ватан», — «вылилась в форму открытыой борьбы».

Турецкий официоз «Улус» посвящает статью обману Гитлера своих «мелких союзников».

На подвиги бойцов на фронте отвечает таким же самоотверженным геронским трудом на фабриках и заводах. Все для фронта, все для победы над врагом! — вот священный девиз советских людей в тылу. Каждый рабочий, каждая работница стремится самым перевыполнить план с тем, чтобы дать как можно больше оружия своей геройской Красной Армии. Врагу нанесены тяжелые удары, но враг еще не уничтожен. Перед рабочим классом и народами Советского Союза, как и перед рабочим классом и народами Великобритании, стоит задача еще большее крестить военную мощь наших армий, давать фронту оружие всех видов столько, сколько его нужно для разгрома врага.

Промышленность Великобритании работает хорошо. Рабочий класс Великобритании понимает серьезность обстановки и полон решимости сделать все для увеличения производства вооружения. Однако нельзя сказать, что все фабрики и заводы достигли предела. В промышленности Великобритании имеется еще немало неиспользованных резервов. Если эти резервы мобилизовать, привести их в действие, это даст возможность значительно увеличить выпуск танков, самолетов, пушек, снарядов.

Пусть каждый участник сегодняшнего митинга, заявил в заключение тов. Шверник, продолжает до конца, что он сделал для скорейшего разгрома гитлеризма. Что же касается советских рабочих и работниц, всего советского народа, то они были, бывают и будут быть немецкими оккупантами до тех пор, пока гитлеризм не будет уничтожен.

Мы знаем, что в этой священной борьбе против гитлеризма мы не одиноки. С нами все свободолюбивые народы.

Да здравствует дружба рабочего класса Великобритании и Советского Союза!

Да здравствует наша великая победа над гитлеровской Германией!

Речь тов. Шверника была выслушана с неослабным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами участников митинга.

«Как Финляндия, пишет официоз, так и Румыния с Бенгрией, вступая в войну, рассчитывают, что война продлится недолго и об'ем их помощи Германии окажется небольшим. Однако постепенно они оказались втянутыми в войну по горло и, если судить по заявлениям болгарских политических деятелей и болгарских газет, то можно прийти к выводу, что и Болгария идет по такому же пути».

Финляндия, Румыния, Бенгрия, Италия, Болгария, по мнению газеты, все более становятся машионетками в руках Германии.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
М. СМИРНОВА.

Управление азотно-тукового завода переехало в новое помещение по улице Кирзовская, барак № 12. Просьба всех клиентов обращаться по вышеуказанному адресу.

Управление.